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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung

Abgeordnete Prof. Dr. Angela Kolb-Janssen (SPD)

Kapazitatsauslastung Lehramtstudienplatze und Referendariatsplatze

Kleine Anfrage - KA 7/197

Vorbemerkung des Fragestellenden:

Zu Beginn des Schuljahres 2016/2017 stieg die Anzahl der Schuilerinnen und Schuler
um 4.640 auf 192.885. Zugleich ist es nicht gelungen, die anvisierte Anzahl von 270
Lehrern einzustellen. Damit lag die Unterrichtsversorgung nach Auskunft des Ministe-
riums fur Bildung an den allgemeinbildenden Schulen bei 100,3 Prozent. Um die im
Koalitionsvertrag vereinbarte Unterrichtsversorgung von durchschnittlich 103 Prozent
zu sichern, sind auch die Ausbildungskapazitaten in den bestehenden Lehramtsstu-
diengangen an den Universitaten des Landes und Referendariatsplatze verstarkt zu
nutzen.

Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium fur Bildung

Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Studierende befinden sich gegenwartig an den Universitaten des Lan-
des im Lehramtsstudium? Bitte unterscheiden Sie nach Schulformen (Grund-
schule, Sekundarschule, Gymnasium, Forderschule und Berufsschule).

Antwort:
Zurzeit sind an der Martin-Luther-Universitat Halle-Wittenberg (MLU) im Lehramt an
Grundschulen 646 Studierende, im Lehramt an Sekundarschulen 628, im Lehramt an
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Gymnasien 1.217 und im Lehramt an Férderschulen 430 Studierende eingeschrie-
ben. Insgesamt befinden sich 2.921 Studentinnen und Studenten in einem Lehramts-
studiengang.

(Angaben Stand 15. September 2016, Prifungsamt fur Lehramter des Zentrums fir
Lehrerbildung)

Bis zum 30. September 2016 konnten sich Interessierte noch fur zulassungsfreie
Facher der Lehramter an Sekundarschulen und Gymnasien einschreiben.

An der Otto-von-Guericke-Universitat Magdeburg (OvGU) studieren gegenwartig 443
Studierende (SoSe 2016) in einem Lehramtsstudiengang.

WS 2015/ 2016 SoSe 2016
Grundschule* 0 0
Sekundarschule® 22 20
Gymnasium** 191 178
Berufsschule* 264 245
Summe 477 443

*jeweils Bachelor/Master

*nur Master (Bachelorstudierende sind in Gymnasium mit erfasst). Die Universitdt Magdeburg bietet einen

g#olyvalenten Bachelor, bei dem noch keine schulformspezifische Zuordnung der Studierenden erfolgt.
Bachelor Technik und Wirtschaft bildet Lehramt fiir Gymnasium und Sekundarschule aus

Frage 2:

Welche Studienplatzkapazitaten bestanden in der ersten Phase der Lehramts-
ausbildung in den Studienjahren 2013/2014, 2014/2015 und 2015/2016 an den
sachsen-anhaltischen Universitaten? Bitte getrennt nach Schulformen (Grund-
schule, Sekundarschule, Gymnasium, Forderschule und Berufsschule) und mit
und ohne Zulassungsbeschrankung auffiihren.

Antwort:
Siehe Antwort Frage 3.

Frage 3:

Wurden diese Studienkapazitiaten in den betreffenden Jahren alle besetzt? Bit-
te getrennt nach Schulformen (Grundschule, Sekundarschule, Gymnasium,
Forderschule und Berufsschule) und Fachern auffiihren. Wenn die Kapazitaten
nicht ausgeschopft wurden, was sind die Grunde dafiir?

Antwort zu Frage 2 und 3:
Die Studienplatzkapazitaten und deren Auslastung an der Martin-Luther-Universitat
Halle-Wittenberg sind in der nachstehenden Ubersicht ersichtlich.



Lehramt Grundschulen

berechnete | festgesetzte Sthilen- Auslastung
Kapazitat Kapazitat anfanger (%) NC-Setzung
(31.10.)
WS 2013/14 51 165 149 90,3 ja
WS 2014/15 55 85 88 103,5 ja
WS 2015/16 55 145 165 113,8 ja
Lehramt Forderschulen
berechnete | festgesetzte Stu-<-:l|en— Auslastung
Kapazitat Kapazitat MM (%) NC-Setzung
(31.10.)
WS 2013/14 60 85 88 103,5 ja
WS 2014/15 55 55 55 100,0 ja
WS 2015/16 56 75 76 101,3 ja
Lehramt Sekundarschulen
berechnete | festgesetzte Sthilen- Auslastung
Kapazitat Kapazitat anfanger (%) NC-Setzung
(31.10.)
in 10 von 17
WS 2013/14 410 410 293 71,4 Fachern
in11von 17
WS 2014/15 408 408 273 66,9 Fachern
WS 2015/16 422 437 308 72,9 in 8 von 17 Fachern
Lehramt Gymnasien
berechnete | festgesetzte Stu'c'jlen— Auslastung
Kapazitat Kapazitat anfanger (%) NC-Setzung
(31.10.)
in 15 von 22
WS 2013/14 445 445 373 83,8 Fachern
in 14 von 22
WS 2014/15 471 471 396 84,1 Fachern
in 14 von 22
WS 2015/16 505 520 458 88,1 Fachern

(Angaben Stabsstelle Hochschulplanung und Informationsmanagement)

Die Martin-Luther-Universitat Halle-Wittenberg stellt fest, dass die Kapazitaten der
Lehramter an Grundschulen und Férderschulen hinreichend ausgeschépft sind.

Nicht ausgeschopft sind Studienplatze in bestimmten Fachern des Gymnasiums. In
dieser Schulform blieben Studienplatze in den mathematisch-naturwissenschaft-
lichen Fachern unbesetzt. Ausnahmen bilden die Facher Biologie und Geographie.
Es gelingt offensichtlich selten, Mathematik, Informatik und Naturwissenschaften fur
Schulerinnen und Schiler attraktiv zu machen. Im Lehramt an Gymnasien existieren




mitunter auch Vakanzen in den Fremdsprachen. Spanisch und lItalienisch stellen
Facherangebote an den Schulen dar, die nicht in jeder Schule als zweite Fremd-
sprache vorgehalten werden konnen. Seitens des Bildungsministeriums wird die
Kombination dieser beiden Facher auch nicht empfohlen. Als Barriere fur die Wahl
des Faches Franzdsisch sieht die Universitat Halle die fachspezifischen Zugangsvo-
raussetzungen im Sprachniveau.

Die Otto-von-Guericke-Universitat Magdeburg hat eine Studienplatzkapazitat fur die
Lehramtsausbildung von knapp 200 Platzen.

Studienjahr 2013/14 Studienjahr 2014/15 Studienjahr 2015/16

Kapazitat davon NC Kapazitdt davon NC Kapazitat davon NC

Grundschule** 0 0 0 0 0 0
Sekundarschule** 14 0 9 0 9 0
Gymnasium™* 61 30 68 30 64 30

Férderschulei* 125 40 109 40 104 40
Berufsschule

Summe 200 70 186 70 177 70

** jeweils Bachelor/Master, eine Zuordnung der Kapazitat auf Sekundarschulen und Gymnasium im Bachelor ist
im Grundsatz nicht vorzunehmen.

Die an der Otto-von-Guericke-Universitat Magdeburg kapazitatsmafig zur Verfugung
stehenden Lehramtsstudienplatze konnten in den vergangenen Jahren nicht in vol-
lem Umfang mit Studierenden belegt werden.

Die Besetzung von Studienplatzen in den gewerblich-technischen Fachrichtungen
(Metall-, Elektro-, Prozess-, Informations- und Bautechnik) ist seit Jahren bundesweit
problematisch und kein regionalspezifisches Problem. Die von der Universitat Mag-
deburg eingegangenen Kooperationen mit den Hochschulen Merseburg und Magde-
burg-Stendal stellen einen erfolgversprechenden Ansatz dar, diesem Mangel zukinf-
tig zu begegnen.

Die tatsachliche langfristige Nachfrageentwicklung in diesem Bereich lasst sich je-
doch nur schwer prognostizieren.

Die Studienplatzkapazitaten und deren Auslastung an der Otto-von-Guericke-
Universitat Magdeburg sind der Anlage 1 zu entnehmen.

Frage 4:

Wurden alle Bewerber/innen fiir Lehramtsstudiengédnge in den Studienjahren
2013/2014, 2014/2015 und 2015/2016 an der Martin-Luther Universitat Halle-Wit-
tenberg zugelassen?

Antwort:
Die Facher, in denen alle Bewerber zugelassen wurden, sind der Anlage 2 zu ent-
nehmen.

Frage 5:

Unternimmt die Martin-Luther Universitat Halle-Wittenberg MaRnahmen, um
mehr Interessentinnen und Interessenten fiir das Lehramtsstudium zu gewin-
nen?



Antwort:

Die Martin-Luther-Universitat Halle-Wittenberg realisiert seit Anfang 2008 umfang-
reiche Marketing-Aktivitaten zur Gewinnung von Studierenden. Die Zielstellungen
bestehen in der Erhdhung des bundesweiten Bekanntheitsgrades der MLU und der
Studienangebote, der Kommunikation der Attraktivitat eines Studiums an der Univer-
sitat und in der Stadt Halle sowie in der bestmoglichen Ausnutzung des Bewerber-
pools. Die Zahl der Studierenden ist seitdem kontinuierlich gestiegen.

Mit 65 von 263 Studienangeboten der MLU nehmen die Lehramtsstudiengange 25 %
ein; bezogen nur auf die 169 grundstandigen Studienangebote liegt der Anteil sogar
bei fast 40 %. Dementsprechend profitieren diese erheblich von der auf hohem Ni-
veau erfolgenden bundesweiten Werbung, Information und Beratung sowie Mehr-
wertangeboten. Die wesentlichen Aktivitaten sind:

- Teilnahme an 20 - 25 Bildungsmessen pro Jahr im gesamten Bundesgebiet

- Jahrlich ca. 800 - 1.200 Nutzer (Einzelreisende, Gruppen und ganze Klassen-
stufen) des Universitaren Besucherdienstes mit ein- bis dreitagigen Aufenthalten

- Hochschulinformationstag (HIT)

- Mail- und Telefonhotline ,StudyPhone® flr Studieninteressierte, Bewerberinnen
und Studieneinsteigerinnen

- Post-Mailing an alle Gymnasien Deutschlands

- Privilegierte Partnerschaften mit 28 Gymnasien in Sachsen-Anhalt, Brandenburg
und Niedersachsen

- Begabtenforderung fur Schiler im Rahmen eines Frahstudiums

- Informationsportal fur Studieninteressierte, Bewerberlnnen, Studieneinsteigerin-
nen, Eltern und Lehrer

- Facebook-App ,NC-Ampel“ mit der Studieninteressierte ihre Zulassungschancen
in Fachern mit NC (darunter viele Lehramtsstudiengange) prifen kénnen

- Publikation der Studienangebote in bundesweiten Studiengangsdatenbanken

- seit 2015 umfangreiche Werbung in Social-Media-Kanalen (Facebook, Twitter,
Instagram) sowie via GoogleAdwords

- Schnupperstudium, Jugenduni, Studierfahigkeits- und Studierneigungstests (u. a.
speziell auch fur Lehramtstudiengange) im Rahmen des Projektes ,PROLOGE zur
vertieften Berufs- und Studienorientierung”

Den besonderen Anforderungen des Landes hinsichtlich der Ausbildung von Lehre-
rinnen und Lehrern folgend wurden und werden seit drei Jahren nachstehende spezi-
fische MalRnahmen realisiert. Auf die je nach Schulform und Schulfach sehr unter-
schiedliche Nachfrage wird dabei stark ausdifferenziert reagiert:

- Zusatzliche sog. Studien-Info-Tage der Institute flr Physik, Mathematik und Che-
mie - mit der Teilzielgruppe Interessenten flr Lehramt in den Fachern Mathematik
und Physik

- Vermittlung von Referendaren an Prime-Gymnasien basierend auf individuellen
Kooperationsvereinbarungen

- Bundesweite Werbung fir ausgewahlte Lehramtsstudienangebote (z. B. Sekun-
darschulfacher im MINT-Bereich) via Facebook und GoogleAdwords mit nen-
nenswertem Mitteleinsatz

- NC-Freiheit ausgewahlter Lehramtsstudiengange und damit verbundene Moglich-
keit zur freien Einschreibung



In Vorbereitung bzw. in Arbeit sind:

- Internes Marketing-Audit mit dem Zentrum fur Lehrerbildung der MLU mit dem
Ziel, durch eine sehr kleinteilige und tiefgreifende Analyse sowohl der Zielgruppen
als auch deren Betreuung weitere Potenziale zur Ansprache und Gewinnung er-
schliefen zu kdnnen; u. a. zur Verbesserung des Images des Lehramtes an Se-
kundarschulen sowie der Gewinnung von Studieninteressierten flr Schulfacher mit
MINT-Bezug

- Verstarkte Kommunikation von Facherkombinationen, fur die im Land Sachsen-
Anhalt Bedarf besteht

Die Geschaftsstelle des Zentrums fur Lehrerbildung berat ausfuhrlich in verschie-
denen Veranstaltungsrahmen und in besucherfreundlichen Sprechzeiten Schile-
rinnen und Schiler, die ein Lehramtsstudium beginnen oder Interessierte, die ihr Stu-
dium an der Martin-Luther-Universitat Halle-Wittenberg fortsetzen wollen, Uber das
Studienangebot. In Zusammenarbeit mit der Allgemeinen Studienberatung und der
Stabsstelle Hochschulmarketing werden Studieninformationsveranstaltungen offeriert
sowie Einladungen zu Bildungsmessen und Vortragen in Berufsinformationszentren,
Gymnasien und Primegymnasien wahrgenommen. Den Bewerberinnen und Bewer-
bern wird empfohlen, eine Kombination zu wahlen, in der mindestens eines der
Facher Mathematik, Physik, Biologie, Deutsch, Englisch, Franzdsisch, Geschichte,
Musik, Sport vertreten ist. Wahrend dieser Veranstaltungen wird die Gelegenheit ge-
nutzt, um auf die guten Studienbedingungen in den Naturwissenschaften, Informatik
und Mathematik (beispielweise Einsatz von Tutorinnen und Tutoren im Bereich
Mathematik) sowie die gunstigen Einstellungsmoglichkeiten fur diese Facher hinzu-
weisen.

Weitere Beispiele der Gewinnung von Studieninteressierten:
Institut fur Mathematik
- Experimentewerkstatt, ,\Welcome Day“, Skype-Studienberatung, Bruckenkurse

Institut fur Informatik
~summerbyte“ - Schnupperwoche fiur neugierige Schilerinnen und Schiler ab
Klasse 9, Schiulerpraktika

Institut fur Physik
,Hallesche Experimentierlabor fur Naturwissenschaften, Technik und Lebenswelt*
fur interessierte Schulerinnen und Schiler bis Klasse 9, Schulerlabor HaSP flr
Schulerinnen und Schuler der Klassen 10 bis 12, Kurse vor Studienbeginn.

In den vergangenen Jahren informierte die Vorsitzende des Sekundarschullehrerver-
bands des Landes Sachsen-Anhalt e. V., Frau Claudia Diepenbrock, wahrend des
Hochschulinformationstages uber diese Schulform und warb gemeinsam mit dem
Zentrum fur Lehrerbildung fur ein Studium im Lehramt an Sekundarschulen.

Auf den Seiten des Zentrums fur Lehrerbildung (ZLB) wird fur das Sekundarschulleh-
ramt geworben, insbesondere mit dem Flyer ,10 Grinde fur ein Studium im Lehramt
an Sekundarschulen®.



Eine ansprechende Werbekampagne fir Schilerinnen und Schiler bereitet das ZLB
gemeinsam mit der Stabsstelle Hochschulmarketing flir den nachsten Hochschulin-
formationstag vor.

Frage 6:
Wie viele Absolventen, die die Erste Staatspriifung fiir ein Lehramt 2015 und
2016 erfolgreich abschlossen, erhielten eine Referendarstelle im Land?

Antwort:

193 Absolventen, die ihre Erste Staatsprufung/Master of Education im Jahr 2015 er-
folgreich abgeschlossen haben, erhielten im direkten Anschluss eine Referenda-
riatsstelle im Land.

126 Absolventen, die ihre Erste Staatsprufung/Master of Education im Jahr 2016 er-
folgreich abgeschlossen haben, erhielten im direkten Anschluss eine Referenda-
riatsstelle im Land.

Frage 7:

Wie viele Referendare sind im Schuljahr 2015/2016 und 2016/2017 im Land
Sachsen-Anhalt tatig? Bitte nach Schulformen (Grundschule (GS), Sekundar-
schule (Sek), Gymnasium (Gym), Forderschule (F6S) und Berufsschule (BbS))
auffiihren.

Antwort:
Lehramt GS Sek F6S Gym BbS | gesamt
HH-Plan 2015 137 103 110 190 80 620
Besetzt am
01.09.2015 116 97 88 190 58 549
01.12.2015 6 20 575

Fur die Erhebung liegt als Stichtag der Einstellungstermin in den Vorbereitungsdienst
1. September 2015 zugrunde. Zum 1. Dezember 2015 wurden gemafll NHH 2015
sowie § 9 Abs. 6 der Verordnung Uber die Zulassung zum Vorbereitungsdienst bei
beschrankten Kapazitaten (LehrZulVO) weitere 26 Platze besetzt.

Lehramt GS Sek F6S Gym BbS | gesamt
HH-Plan 2016 137 103 110 210 60 620
Besetzt am
01.09.2016 116 95 94 210 46 560

Fur die Erhebung liegt als Stichtag der Einstellungstermin in den Vorbereitungsdienst
1. September 2016 zugrunde. Es ist beabsichtigt, gemal § 9 Abs. 6 der Verordnung
uber die Zulassung zum Vorbereitungsdienst bei beschrankten Kapazitaten (LehrZu-
IVO) zum 1. November 2016 voraussichtlich weitere ca. 20 Platze zu besetzen.

Frage 8:

Welche Facherkombinationen decken die derzeit im Land tatigen Referenda-
rinnen und Referendare ab? Bitte zu jeder Kombination die Anzahl der Refe-
rendarinnen und Referendare angeben.



Antwort:

Die Facherkombinationen der Lehrkrafte im Vorbereitungsdienst (LiV) sind der An-
lage 3 zu entnehmen. Erfasst wurden die Facherverbindungen zu den beiden Stich-
tagen 1. September 2015 und 1. September 2016.

Es wird darauf hingewiesen, dass ein Teil der Lehrkrafte sowohl zum Stichtag
1. September 2015 als auch zum Stichtag 1. September 2016 erfasst wurde: Das be-
trifft diejenigen Lehrkrafte, die zum 1. September 2015 in den Vorbereitungsdienst
eingestellt wurden sowie Lehrkrafte, die vor dem 1. September 2015 eingestellt wur-
den und wegen Elternzeit oder aus anderen Grunden ihren Vorbereitungsdienst zum
1. September 2016 noch nicht beendet haben.

Frage 9:

An welchen Schulen sind jeweils wie viele Referendarinnen und Referendare
eingesetzt? Bitte ordnen nach Gemeinden bzw. Stadten, jede Schule einzeln
auflisten und die Schulform angeben.

Antwort:
Der Einsatz der LiV ist der Anlage 4 zu entnehmen. In den Tabellen fir die einzelnen
Lehramter sind die Einsatzschulen nach den Landkreisen geordnet.

Frage 10:

Gibt es Wartezeiten fur Referendariatsplatze? Wenn ja, bitte nach Schulformen
(Grundschule, Sekundarschule, Gymnasium, Forderschule und Berufsschule)
und Facherkombinationen auffiihren.

Antwort:
Stand 1.9.2016 Wartefalle
LA an GS 5
LA an Sek 6
LA an Gym 174
LA an F6S 5
LA an BbS 0
Stand 1.9.2016 Wartefalle
LA an Gym Fachverteilung
Biologie 19
Chemie 11
Deutsch 37
Englisch 30
Ethik 18
Ev. Religion 8
Franzosisch 14
Geographie 15
Geschichte 47
Griechisch 2
Informatik 2
Italienisch 7
Kath. Religion 3
Kunst 4
Latein 12
Mathematik 23




Stand 1.9.2016 Wartefille
LA an Gym Fachverteilung

Musik 6
Philosophie 6
Physik 7
Russisch 1
Sozialkunde 22
Spanisch 11
Sport 38
Wirtschaft/Technik 0
Technik 2
Wirtschaft 3

Hinweis: Jede Bewerberin bzw. jeder Bewerber ist in zwei Fachern erfasst.

Bewerbungen, die zum jeweiligen Einstellungstermin keine Berlicksichtigung finden,
werden in das nachstfolgende Auswahlverfahren unter Anrechnung einer Wartezeit
ubernommen, ohne dass eine erneute Bewerbung erforderlich ist.

Grlnde fur entstehende Wartezeiten sind unterschiedlich. Im Lehramt an Gymnasien
resultieren Wartezeiten in der Regel daraus, dass weit mehr Bewerbungen erfolgen
als Platze zur Verfigung stehen. Weiterhin kommt in diesem Lehramt zum Tragen,
dass insbesondere die Facher Griechisch, Italienisch und Spanisch nicht an allen
Schulen vorgehalten werden und es somit an ausreichenden Lerngruppen fir die
Ausbildung fehlt.

Wartezeiten entstehen auch, wenn Bewerber zum jeweiligen Einstellungstermin noch
nicht zur Verfigung stehen. Die nachfolgend aufgefiihrten Griinde betreffen neben
den Wartefallen fur das Lehramt an Gymnasien hauptsachlich die Wartefalle in den
anderen Lehramtern.

Schwangerschaften, Elternzeit und andere familiare Grinde
laufende Promotionsverfahren

Kurzfristigkeit im Nachruckverfahren

Erkrankung

Auslandsaufenthalt

eingegangene vertragliche Arbeitsverpflichtungen

YV VVYVY

Frage 11:

Wie viele Referendarinnen und Referendare wurden unmittelbar nach Ende ih-
rer 16monatigen Referendariatszeit in den Schuldienst von Sachsen-Anhalt
ibernommen?

Antwort:

Im Jahr 2016 wurden bisher 184 LiV unmittelbar nach Beendigung ihrer Ausbildung
in den Schuldienst von Sachsen-Anhalt Gbernommen. Eine weitere Kohorte beendet
noch bis Ende 2016 ihre Ausbildung.



An

lage 1

(zu Frage 3)

Studienjahr 2013 / 2014

Anfanger
Studien 1.FS
L platz- NC- davo
Zugeordnete Studiengange Abschluss kapazita | Zahl davon N
ten WS SoS
13'14 | 2014
1 | Berufshildung- Metalltechnik Bachelor 14 - 4 0
2 | Berufsbildung- Elektrotechnik Bachelor 14 - 6 0
3 | Berufsbildung- Bautechnik Bachelor 8 - 2 0
4 | Berufsbildung- Informationstechnik Bachelor 3 - 1 0
5 | Berufsbildung- Prozesstechnik Bachelor 3 - 0 0
6 | Berufsbildung- Wirtschaft und Verwaltung Bachelor 33 40 21 0
BA Berufsbildung Profil Okonomische und Technische
7 | Bildung LA an Sek und Gym (Fach Technik) Bachelor 17 - 25 0
BA Berufsbildung Profil Okonomische und Technische
8 | Bildung LA an Sekund Gym (Fach Wirtschaft) Bachelor 21 30 41 0
9 | MA Lehramt fiuir Berufsbildende Schulen - Metalltechnik Master 6 - 5 2
10 | MA Lehramt fuir Berufsbildende Schulen - Elektrotechnik Master 6 - 0 0
11 | MA Lehramt fiir Berufsbildende Schulen - Bautechnik Master 6 - 3 1
MA Lehramt fiir Berufsbildende Schulen -
12 | Informationstechnik Master 4 - 1 0
MA Lehramt fiir Berufsbildende Schulen -Wirtschaft und
13 | Verwaltung Master 23 - 22 10
14 | MA Lehramt fuir Berufsbildende Schulen - Prozesstechnik | Master 4 - 0 0
MA Lehramt fiir Berufsbildende Schulen - Gesundheit und
19 | Pflege Master 2 - 16 6
15 | MA LA an Gymnasien Fach Technik Master 23 - 13 0
17 | MA LA an Gymnasien Fach Wirtschaft Master - - -
16 | MA LA an Sekundarschulen Fach Technik Master 14 - 4 0
18 | MA LA an Sekundarschulen Fach Wirtschaft Master - - -
200 70 164 19

183




Anlage 1
(zu Frage 3)

Studienjahr 2014 / 2015

Anfanger
Studien 1.FS
N platz- | NC- davo
Zugeordnete Studiengange Abschluss kapazits | Zahl | davon N
ten WS SoS
14'15 | 2015
1 | Berufshildung- Metalltechnik Bachelor 5[ - 3 0
2 | Berufsbildung- Elektrotechnik Bachelor 5[ - 0 0
3 | Berufsbildung- Bautechnik Bachelor 5[ - 3 0
4 | Berufsbildung- Informationstechnik Bachelor 30 - 0 0
5 | Berufsbildung- Prozesstechnik Bachelor 3| - 0 0
6 | Berufsbildung- Wirtschaft und Verwaltung Bachelor 35| 40 30 0
BA Berufsbildung Profil Okonomische und Technische
7 | Bildung LA an Sek und Gym (Fach Technik) Bachelor 14| - 19 1
BA Berufsbildung Profil Okonomische und Technische
8 | Bildung LA an Sekund Gym (Fach Wirtschaft) Bachelor 24| 30 39 0
9 | MA Lehramt fuir Berufsbildende Schulen - Metalltechnik | Master 6| - 3 2
10 | MA Lehramt fuir Berufsbildende Schulen - Elektrotechnik | Master 2| - 3 0
11 | MA Lehramt fuir Berufsbildende Schulen - Bautechnik Master 5 - 1 1
MA Lehramt fiir Berufsbildende Schulen -
12 | Informationstechnik Master 2| - 1 0
MA Lehramt fiir Berufsbildende Schulen -Wirtschaft und
13 | Verwaltung Master 22| - 15 8
14 | MA Lehramt fuir Berufsbildende Schulen - Prozesstechnik | Master 4| - 0 0
MA Lehramt fiir Berufsbildende Schulen - Gesundheit
19 | und Pflege Master 15| - 8 9
15 | MA LA an Gymnasien Fach Technik Master 11 - 7 2
17 | MA LA an Gymnasien Fach Wirtschaft Master 19 - 5 1
16 | MA LA an Sekundarschulen Fach Technik Master 5 - 9 2
18 | MA LA an Sekundarschulen Fach Wirtschaft Master 4| - 1 1
186 70 147 27

174




Anlage 1
(zu Frage 3)

Studienjahr 2015 / 2016

Anfanger
Studien 1.FS
N platz- | NC- davo
Zugeordnete Studiengdnge Abschluss kapaziti | Zahl davon N
ten WS SoS
15'16 | 2016
1 | Berufshildung- Metalltechnik Bachelor 5[ - 13 -
2 | Berufsbildung- Elektrotechnik Bachelor 5[ - 0 -
3 | Berufsbildung- Bautechnik Bachelor 5[ - 1 -
4 | Berufsbildung- Informationstechnik Bachelor 2| - 2 -
5 | Berufsbildung- Prozesstechnik Bachelor 2| - 0 -
6 | Berufsbildung- Wirtschaft und Verwaltung Bachelor 34| 40 20 -
BA Berufsbildung Profil Okonomische und Technische
7 | Bildung LA an Sek und Gym (Fach Technik) Bachelor 11| - 17 -
BA Berufsbildung Profil Okonomische und Technische
8 | Bildung LA an Sekund Gym (Fach Wirtschaft) Bachelor 25| 30 29 0
9 | MA Lehramt fiir Berufsbildende Schulen - Metalltechnik | Master 5[ - 3 0
MA Lehramt fiir Berufsbildende Schulen -
10 | Elektrotechnik Master 2| - 0 0
11 | MA Lehramt fuir Berufsbildende Schulen - Bautechnik Master 5[ - 3 1
MA Lehramt fiir Berufsbildende Schulen -
12 | Informationstechnik Master 2 - 2 -
MA Lehramt fiir Berufsbildende Schulen -Wirtschaft
13 | und Verwaltung Master 20| - 14 9
MA Lehramt fiir Berufsbildende Schulen -
14 | Prozesstechnik Master 4 - 0 0
MA Lehramt fiir Berufsbildende Schulen - Gesundheit
19 | und Pflege Master 14 - 12 7
15 | MA LA an Gymnasien Fach Technik Master 10| - 2 1
17 | MA LA an Gymnasien Fach Wirtschaft Master 18 - 14 1
16 | MA LA an Sekundarschulen Fach Technik Master 5 - 3 2
18 | MA LA an Sekundarschulen Fach Wirtschaft Master 4| - 5 -
178 70 140 21

161




Anlage 2

KA - Kapazitatsauslastung LA-Studiengange
Studienplatzkapazitaten + Auslastungen

berechnete und|
Lehramt an Grund- und Forderschulen berechnete festgesetzte | nc | Studienanfanger | Auslastung
Aufnahmekap. | Aufnahmekap. Stand: 31.10.2013 %
WS 13/14 WS 13/14
it. Kap-Bericht It. ZZVO
Lehramt an Grundschulen 51 165 nc 149 90,30
In Facherkombinationen mit den
Drittfachern Gestalten und Musik
wurden alle Bewerber zugelassen.
Lehramt an Forderschulen 60 85 nc 88 103,53
Summe 111 250 237 94,80
gelb: Facher, in denen alle Bewerber zugelassen wurden.
griin: Facher, in denen alle Bewerber (Hauptantrag) zugelassen wurden. 21.09.2016



linkkoes
Schreibmaschinentext
           Anlage 2


KA - Kapazitatsauslastung LA-Studiengange
Studienplatzkapazitaten + Auslastungen

Anlage 2

berechnete und|
Lehramt an Gymnasien berechnete festgesetzte | nc | Studienanfanger | Auslastung
Aufnahmekap. | Aufnahmekap. Stand: 31.10.2013 %
WS 13/14 WS 13/14
It. Kap-Bericht it. ZZVO
Evang. Religion Lehramt an Gymnasien 33 33 35 106,06
Griechisch Lehramt an Gymnasien 14 - 14 3 21,43
Latein Lehramt an Gymnasien 32 32 11 34,38
Geschichte Lehramt an Gymnasien 31 31 nc 33 106,45
Sozialkunde Lehramt an Gymnasien 9 9 nc 9 100,00
Philosophie Lehramt an Gymnasien 25 25 nc 1 48,00
Ethik Lehramt an Gymnasien 9 9 nc 9 100,00
[Englisch Lehramt an Gymnasien 22 22 nc 24 109,09
Deutsch Lehramt an Gymnasien 19 19 nc 18 94,74
Sport Lehramt an Gymnasien 27 27 nc 30 111,11
Musik Lehramt an Gymnasien 15 15 14 93,33
Franzdsisch Lehramt an Gymnasien 20 20 nc 16 80,00
Spanisch Lehramt an Gymnasien 19 19 nc 19 100,00
Italienisch Lehramt an Gymnasien 11 11 nc 6 54,55
Russisch Lehramt an Gymnasien 13 13 4 30,77
Katholische Religion Lehramt an Gymnasien 19 19 6 31,58
Blologle Lehramt an Gymnasien 30 30 nc 31 103,33
Chemie Lehramt an Gymnasien 5 5 nc m
Physik Lehramt an Gymnasien 13 13 nc 13 100,00
Mathematik Lehramt an Gymnasien 47 47 nc L4 93,62
Geographie Lehramt an Gymnasien 10 10 nc 12 120,00
Informatik Lehramt an Gymnasien 22 22 19 86,36
Summe 445 445 373 83,82
gelb: Facher, in denen alle Bewerber zugelassen wurden.
griin: Facher, in denen alle Bewerber (Hauptantrag) zugelassen wurden. 21.09.2016


linkkoes
Schreibmaschinentext
Anlage 2


KA - Kapazitatsauslastung LA-Studiengange
Studienplatzkapazitaten + Auslastungen

Anlage 2

berechnete und
Lehramt an Sekundarschulen berechnete festgesetzte | nc | Studienanfanger | Auslastung
Aufnahmekap. | Aufnahmekap. Stand: 31.10.2013 %
WS 13/14 WS 13/14
It. Kap-Bericht It. ZZVO
Evang. Religion Lehramt an Sekundarschulen 41 41 32 78,05
Geschichte Lehramt an Sekundarschulen 38 38 nc 36 94,74
Sozialkunde Lehramt an Sekundarschulen 16 16 nc 14 87,50
Ethik Lehramt an Sekundarschulen 23 23 nc 19 82,61
[Englisch Lehramt an Sekundarschulen 28 28 33 117,86
Deutsch Lehramt an Sekundarschulen 23 23 nc 22 95,65
Sport Lehramt an Sekundarschulen 40 40 nc 26 65,00
Musik Lehramt an Sekundarschulen 9 9 3 33,33
Franzosisch Lehramt an Sekundarschulen 14 14 6 42,86
Russisch Lehramt an Sekundarschulen 24 24 4 16,67
Katholische Religion Lehramt an Sekundarschulen 19 19 6 31,58
Biologie Lehramt an Sekundarschulen - 36 36 nc 38 105,56
Chemie Lehramt an Sekundarschulen 5 5 nc 5 100,00
Physik Lehramt an Sekundarschulen 12 12 nc 10 83,33
Mathematik Lehramt an Sekundarschulen 47 47 nc 22 46,81
Geographie Lehramt an Sekundarschulen 15 15 nc 15 100,00
Informatik Lehramt an Sekundarschulen 20 20 2 10,00
Summe 410 410 293 71,46
Gesamt 966 | 1105 | 903 9348 |
gelb: Facher, in denen alle Bewerber zugelassen wurden.
griin: Facher, in denen alle Bewerber (Hauptantrag) zugelassen wurden. 21.09.2016


linkkoes
Schreibmaschinentext

linkkoes
Schreibmaschinentext
Anlage 2


KA - Kapazitatsauslastung LA-Studiengange
Studienplatzkapazitaten + Auslastungen

Anlage 2

grin: Facher, in denen alle Bewerber (Hauptantrag) zugelassen wurden.

berechnete und|
Lehramt an Grund- und Férderschulen berechnete festgesetzte | nc | Studienanfanger | Auslastung
Aufnahmekap. [ Aufnahmekap. Stand: 31.10.2014 %
WS 14/15 WS 14/15
It. Kap-Bericht It. ZZVO
Lehramt an Grundschulen 55 85 nc 88 103,53
In Facherkombinationen mit den
Drittfachern Gestalten und Musik
wurden alle Bewerber zugelassen.
Lehramt an Forderschulen 55 55 nc 55 100,00
Summe 110 140 143 102,14
gelb: Facher, in denen alle Bewerber zugelassen wurden.
21.09.2016


linkkoes
Schreibmaschinentext
Anlage 2


KA - Kapazitatsauslastung LA-Studiengange
Studienplatzkapazitaten + Auslastungen

Anlage 2

berechnete und
Lehramt an Gymnasien berechnete festgesetzte | nc | Studienanfinger | Auslastung
Aufnahmekap. | Aufnahmekap. Stand: 31.10.2014 %
WS 14/15 WS 14/15
It. Kap-Bericht It. ZZVO
Evang. Religion Lehramt an Gymnasien 38 38 33 86,84
Griechisch Lehramt an Gymnasien 19 19 3 15,79
Latein Lehramt an Gymnasien 33 33 21 63,64
Geschichte Lehramt an Gymnasien 30 30 nc 30 100,00
Sozialkunde Lehramt an Gymnasien 10 10 nc 9 90,00
Philosophie Lehramt an Gymnasien 10 10 nc 10 100,00
Ethik Lehramt an Gymnasien 20 20 nc 19 95,00
[Englisch Lehramt an Gymnasien 22 22 nc 22 100,00
Deutsch Lehramt an Gymnasien 17 17 nc 14 82,35
Sport Lehramt an Gymnasien 27 27 nc 20 74,07
Musik Lehramt an Gymnasien 16 16 20 125,00
Franzosisch Lehramt an Gymnasien 25 25 nc 17 68,00
Spanisch Lehramt an Gymnasien 22 22 nc 1z 77,27
Italienisch Lehramt an Gymnasien 10 10 9 90,00
Russisch Lehramt an Gymnasien 11 11 8 72,73
Katholische Religion Lehramt an Gymnasien 25 25 8 32,00
Biologie Lehramt an Gymnasien 33 33 nc 34 103,03
Chemie Lehramt an Gymnasien 14 14 nc 12 85,71
Physik Lehramt an Gymnasien 12 12 nc 15 125,00
Mathematik Lehramt an Gymnasien 44 44 nc 438 109,09
Geographie Lehramt an Gymnasien 10 10 nc 12 120,00
Informatik Lehramt an Gymnasien 23 23 15 65,22
Summe 471 471 396 84,08
gelb: Facher, in denen alle Bewerber zugelassen wurden.
griin: Facher, in denen alle Bewerber (Hauptantrag) zugelassen wurden. 21.09.2016



linkkoes
Schreibmaschinentext
Anlage 2


KA - Kapazitatsauslastung LA-Studiengange
Studienplatzkapazitaten + Auslastungen

Anlage 2

berechnete und|
Lehramt an Sekundarschulen berechnete festgesetzte | nc | Studienanfanger | Auslastung
Aufnahmekap. | Aufnahmekap. Stand: 31.10.2014 %
WS 14/15 WS 14/15
It. Kap-Bericht it. ZZVO
Evang. Religion Lehramt an Sekundarschulen 50 50 28 56,00
Geschichte Lehramt an Sekundarschulen 35 35 nc _—;_97,13:
Sozialkunde Lehramt an Sekundarschulen 18 18 nc 16 88,89
Ethik Lehramt an Sekundarschulen 15 15 nc 14 93,33
Englisch Lehramt an Sekundarschulen 28 28 nc 23 82,14
Deutsch Lehramt an Sekundarschulen 22 22 nc 20 90,91
Sport Lehramt an Sekundarschulen 39 39 nc 18 21,18
Musik Lehramt an Sekundarschulen 10 10 3 30,00
Franzosisch Lehramt an Sekundarschulen 10 10 5 50,00
Russisch Lehramt an Sekundarschulen 23 23 7 30,43
Katholische Religion Lehramt an Sekundarschulen 20 20 6 30,00
Biologie Lehramt an Sekundarschulen 38 38 nc 45 118,42
Chemie Lehramt an Sekundarschulen 10 10 nc 6 60,00
Physik Lehramt an Sekundarschulen 1 11 nc 8 72.73
Mathematik Lehramt an Sekundarschulen 46 46 nc 21 45,65
Geographie Lehramt an Sekundarschulen 15 15 nc 13 86,67
Informatik Lehramt an Sekundarschulen 18 18 6 33,33
Summe 408 408 273 66,91
Gesamt 989 | 1019 | 812 | 8210 |
gelb: Facher, in denen alle Bewerber zugelassen wurden.
griin: Facher, in denen alle Bewerber (Hauptantrag) zugelassen wurden. 21.09.2016


linkkoes
Schreibmaschinentext

linkkoes
Schreibmaschinentext
Anlage 2


KA - Kapazitatsauslastung LA-Studiengange
Studienplatzkapazitaten + Auslastungen

Anlage 2

berechnete und|
Lehramt an Grund- und Forderschulen berechnete festgesetzte | nc | Studienanfanger | Auslastung
Aufnahmekap. | Aufnahmekap. Stand: 31.10.2015 %
WS 15/16 WS 15/16
It. Kap-Bericht It. ZZVO
Lehramt an Grundschulen 55 145 nc 165 113,79
In der Facherkombination mit dem
Drittfach Gestalten wurden alle
Bewerber zugelassen.
Lehramt an Forderschulen 56 75 nc 76 101,33
Summe 111 220 241 109,55
gelb: Facher, in denen alle Bewerber zugelassen wurden.
griin: Facher, in denen alle Bewerber (Hauptantrag) zugelassen wurden. 21.09.2016


linkkoes
Schreibmaschinentext

linkkoes
Schreibmaschinentext
Anlage 2


KA - Kapazitatsauslastung LA-Studiengange
Studienplatzkapazitaten + Auslastungen

Anlage 2

berechnete und
Lehramt an Gymnasien berechnete festgesetzte | nc | Studienanfanger | Auslastung
Aufnahmekap. | Aufnahmekap. Stand: 31.10.2015 %
WS 15/16 WS 15/16 '
It. Kap-Bericht It. ZZVO
Evang. Religion Lehramt an Gymnasien 36 ° 36 29 80,56
Griechisch Lehramt an Gymnasien 19 19 3 15,79
Latein Lehramt an Gymnasien 34 34 9 26,47
Geschichte Lehramt an Gymnasien o 1 32 nc 39 109,38
Sozialkunde Lehramt an Gymnasien 9 9 nc ) 12 133,33
Philosophie Lehramt an Gymnasien 10 10 nc ino,oo
Ethik Lehramt an Gymnasien 23 . ) 23 nc 36 156,52
[Englisch Lehramt an Gymnasien 35 35 nc 33 94,29
Deutsch Lehramt an Gymnasien 17 32 nc 36 112,50
Sport Lehramt an Gymnasien 26 26 nc 119,23
Musik Lehramt an Gymnasien A7 17 22 129,41
Franzosisch Lehramt an Gymnasien 25 25 nc 16 64,00
Spanisch Lehramt an Gymnasien 22 22 nc 10 45,45
Italienisch Lehramt an Gymnasien 10 10 17 170,00
Russisch Lehramt an Gymnasien 15 15 74 46,67
Katholische Religion Lehramt an Gymnasien 35 35 7 20,00
Biologie Lehramt an Gymnasien 33 33 nc 32 96,97
Chemie Lehramt an Gymnasien 11 11 nc 12 109,09
Physik Lehramt an Gymnasien 16 16 nc 112,50
Mathematik Lehramt an Gymnasien 44 44 nc 109,09
Geographie Lehramt an Gymnasien 10 10 nc 10 - 100,00
Informatik Lehramt an Gymnasien 26 26 24 92,31
Summe 505 520 458 88,08
gelb: Facher, in denen alle Bewerber zugelassen wurden.
21.09.2016

grun: Facher, in denen alle Bewerber (Hauptantrag) zugelassen wurden.


linkkoes
Schreibmaschinentext

linkkoes
Schreibmaschinentext

linkkoes
Schreibmaschinentext
Anlage 2


KA - Kapazitatsauslastung LA-Studiengange
Studienplatzkapazitaten + Auslastungen

Anlage 2

. berechnete und
Lehramt an Sekundarschulen berechnete | festgesetzte | nc | Studienanfinger | Auslastung
Aufnahmekap. | Aufnahmekap. Stand: 31.10.2015 %
WS 15/16 WS 15/16
It. Kap-Bericht It. ZZVO
Evang. Religion Lehramt an Sekundarschulen 44 44 28 63,64
Geschichte Lehramt an Sekundarschulen 35 " 35 nc, 33! 94,29
Sozialkunde Lehramt an Sekundarschulen 19 19 nc 131,58
Ethik Lehramt an Sekundarschulen 16 16 nc 20 125,00
[Englisch Lehramt an Sekundarschulen 16 © 16 a 23 143,75
Deutsch Lehramt an Sekundarschulen 21 36 nc 102,78
Sport Lehramt an Sekundarschulen S 37 22 59,46
Musik Lehramt an Sekundarschulen 9 9 1 11,14
Franzdsisch Lehramt an Sekundarschulen 10 10 3 30,00
Russisch Lehramt an Sekundarschulen 16 16 5 31,25
Katholische Religion Lehramt an Sekundarschulen 47 47 3 6,38
Biologie Lehramt an Sekundarschulen -39 39 nc 40 102,56
Chemie Lehramt an Sekundarschulen 12 12 nc 91,67
Physik Lehramt an Sekundarschulen 14 14. nc 3 21,43
Mathematik Lehramt an Sekundarschulen 53 53 31 58,49
Geographie Lehramt an Sekundarschulen 16 16 nc 22 137,50
Informatik Lehramt an Sekundarschulen 18 18 1 5,56
Summe 422 437 308 72,99
Gesamt | 1038 | 1177 1 1007 | 97,01 |
gelb: Facher, in denen alle Bewerber zugelassen wurden.
griin: Facher, in denen alle Bewerber (Hauptantrag) zugelassen wurden. 21.09.2016


linkkoes
Schreibmaschinentext
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Fécherkombinationen Lehramt an Grundschulen

Stichtag 1.9.2015
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Anlage 3

(zu Frage 8)



Fécherkombinationen Lehramt an Sekundarschulen

Stichtag 1.9.2015
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Biologie 1 2 4 2 512 1|1 18
Chemie 1 1 2
Deutsch 1 2 1 1 1 5 1 1 2 2 22
Englisch 2 2 2 1 8
Ethik 4 5 1 5 1 1)1 19
Ev. Religion 2 1 2 2 6 2 1 17
Franzosisch 1 1
Geografie 5(1 | 1 2 4 3 20
Geschichte 2 5 5 6 4 2 4 31
Kath. Religion 0
Kunsterziehung 1 1
Mathematik 2 2 |1 1 1] 3 10
Musik 1 1 2
Physik 1 1 2
Russisch 1 4
Sozialkunde 2 1 4 11
Sport 2 3 4 2 18
Technik 2 6
Wirtschaft 0
Wirtschaft-Technik 1|1 2

Anlage 3
(zu Frage 8)



Stichtag 1.9.2016

=

[

e

[6}

(0]

o [

5|5 2

5156 0| S| 5| 3 >
ol ol = = S|2|2|l5|35 8|8 s|S| |.|5]|% )
2lE 2|2« (2|8 5|5 |28« 5|0l c|5/8|8] CE
216 |5 | 5| = lc|lo|la|ls| 88|l ||l 8| NG| £
o | c ) c | £ s | S|l o|lo|®|S|®| 3| 2| 3|0l alg|=]= g
m|lOololw| W/ m|l|lo|lo|l¥|v|S|[S|la|ld|lo|lo|l-[2]=2 %)
Biologie 2 311 1|1 8
Chemie 1 1 2
Deutsch 2 4 3 1 2 5 1 2 1 1 22
Englisch 2 2 111 2 2|11 12
Ethik 2 4 5 1|1 18
Ev. Religion 3 2 |4 2 |1 15
Franzosisch 1 1 3
Geografie 3 (1| 2 2 |1 2 1 5 18
Geschichte 1 5 2 5 4 2 1] 2 24
Kath. Religion 0
Kunsterziehung 1 1
Mathematik 1 1 2 1| 2 1 2 3|4 17
Musik 0
Physik 1 2 3
Russisch 4
Sozialkunde 1 1 4 9
Sport 2 5|2 3 4 3 23
Technik 1 4 3 9
Wirtschaft 1 2
Wirtschaft-Technik 0
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Fécherkombinationen Lehramt an Gymnasien

Stichtag 1.9.2015

Anlage 3
(zu Frage 8)
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Biologie 4 111 2 1131 1 2 2 3 5 26
Chemie 4 1 12 1 1 1 2 13
Deutsch 1 5 6 12 9 1 2 |2 3 1| 4 1 1 39
Englisch 1(1]5 2 313 5 1 2 4 2 1 1 31
Ethik 2 6| 2 1 2|2 1| 3 1(2]1 23
Ev. Religion 1|3 1 1 3 1 2 1 13
Franzdsisch 1 2|3 1 1|1 2 1 2 2 1 17
Geografie 31 2 1 1 1|2 3 14
Geschichte 1(2|9]|5 2 1 1 121 6 1|5 36
Griechisch 3 3
Informatik 1 1
Italienisch 1 1 2 1 1 6
Kath. Religion 1 1 1 3
Kunsterziehung 2| 2 111]1 1 1 9
Latein 2 3 1123 1 1 1 14
Mathematik 1 4 2|1 1 1 1 6 3|14 24
Musik 2 3 1|2 1 1 1 1 12
Philosophie 0
Physik 6 2 8
Russisch 1] 2 1 2 1 1 8
Sozialkunde 2|14 1 3 3|6 1 4 1 26
Spanisch 311|111 2 1 1 1 2 13
Sport 512 |1 1 1)1 5 1 1 3 21| 4 2 1 31
Technik 2 1 4 1 8
Wirtschaft 1 1 0 2
Wirtschaft-Technik 0|0 0




Stichtag 1.9.2016

Anlage 3
(zu Frage 8)
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Biologie 3 3 5 1 5 3 1 1 1 1 1 1 2 9 37
Chemie 3 1 1 2 1 2 1 11
Deutsch 3 7 7 3 1 5 1 1 1 1 1 1 32
Englisch 5 1 1 5 1 6 1 1 3 2 2 1 1 43
Ethik 1 2 2 2 1 1 1 18
Ev. Religion 1 1 2 3 1 1 10
Franzodsisch 3 5 1 1|1 4 4 2 21
Geografie 1 1 1 4 1 2 3 25
Geschichte 5 6 2 1|4 4 1 1 8 1 4 42
Griechisch 3
Informatik 2 2 1
Italienisch 1 1 1 4 1 1 10
Kath. Religion 1 1 2
Kunsterziehung 1 1 4 1 7
Latein 1 1 1 3 1 1 10
Mathematik 1 2 3 2 2 1 2 9 1 4 3 30
Musik 1 1 2 3 1 1 1 2 12
Philosophie 0
Physik 1 1 9 2 13
Russisch 1 1 2
Sozialkunde 1] 2 2 1 3|8 1 2 20
Spanisch 1 4 4 1 1 1 16
Sport 1 1 1 1 3| 4 1 2 1 2 1 4 37
Technik 1 1 2 4 11
Wirtschaft 1 2
Wirtschaft-Technik 1 1




Anlage 3
(zu Frage 8)

Fécherkombinationen Lehramt an berufsbildenden Schulen

Stichtag 1.9.2015
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Anlage 3
(zu Frage 8)

Facherkombinationen Lehramt an Forderschulen
a) Facherverbindungen Unterrichtsfacher
Stichtag 1.9.2015

Biologie
Chemie
Englisch

Ethik

Ev. Religion
Franzosisch
Geografie
Geschichte
Gestalten
Hauswirtschaft
Kath. Religion
Kunsterziehung
Musik

Physik
Russisch
Sachunterricht
Sozialkunde
Sport

Technik
Wirtschaft
Wirtschaft und
Technik

N Deutsch
N [Mathematik

Biologie

Chemie

N
i
~N
i
[y
[y
D
[y
w
N
o
w
[N
w
N
N

Deutsch

Englisch

Ethik

Ev. Religion

Franzosisch

Geografie

=
N

Geschichte

Gestalten 4 1

Hauswirtschaft

Kath. Religon 1

Kunsterziehung 3

Mathematik 2 20| 3 | 2 2|1 1 4 4

RN
N
sBlwivjo|lvn|w|ojk|sr|o|N|R o]+ Summe

Musik 3 1

Physik

o|Oo

Russisch

Sachunterricht 13 4 17

Sozialkunde 2

Sport 2 4

Technik

Wirtschaft

O|O|O|O|N

Wirtschaft-Technik




Anlage 3

(zu Frage 8)
Stichtag 1.9.2016
+ o0 -

c | < ° :g é é X -§ [ g g
Slalg|le|g|2|2|g|E 5|2 £l & £
glelS|s 228|235 |&|5|§ MEIEEE x| 5|5 3

SlE|E2|2|x| &|8|®|S|8|2|c|B|ls|Z || a|2|=|c|E£la|as

o232 |®2|lE| 2|23 ||| IR|S|=|2|28|8|138|g|l=|=7F

@ |C|Oo|w | alrlolo|lo|lTlw|ls|lSs|lS|lalegldlaldl=l2]12c
Biologie 4 4
Chemie 0
Deutsch 4 4 110| 4 4 114 (11| 2 16| 1| 4 65
Englisch 4 4
Ethik 10 3 13
Ev. Religion 4 2 6
Franzosisch 0
Geografie 0
Geschichte 0
Gestalten 4 1 5
Hauswirtschaft 0
Kath. Religon 1 1
Kunsterziehung 4 4
Mathematik 11 3 2 1 2 10| 3 | 7 1 40
Musik 2 2 4
Physik 0
Russisch 0
Sachunterricht 16 10 26
Sozialkunde 1 3 4
Sport 4 7 11
Technik 0
Wirtschaft 0
Wirtschaft-Technik 1 1




b) Ficherverbindungen Férderschwerpunkte

Stichtag 1.9.2015

Stichtag 1.9.2016
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1. Lehramt an Grundschulen

Anlage 4
(zu Frage 9)

Grundschule Steinfurth

Bitterfeld-Wolfen

LK Anhalt-Bitterfeld

Anzahl LiV Schule Ort Kreis

1 Albert-Schweitzer-Grundschule Naumburg Burgenlandkreis
1 Evangelische Domschule "St. Martin" Naumburg Burgenlandkreis
1 Grundschule "Salztorschule" Naumburg Burgenlandkreis
2 Grundschule "Thomas Miintzer" Sieglitz Burgenlandkreis
1 Grundschule , Elstervorstadt” Zeitz Burgenlandkreis
1 Grundschule Bergschule Weillenfels Burgenlandkreis
1 Grundschule GroRRkorbetha GrolRkorbetha Burgenlandkreis
1 Grundschule Hohenmadlsen Hohenmolsen Burgenlandkreis
1 Grundschule Nebra Nebra Burgenlandkreis
1 Frieden Grundschule Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule "Albrecht Durer" Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule "Am Ludwigsfeld" Halle (Saale) Halle (Saale)

2 Grundschule "August Hermann Francke" Halle (Saale) Halle (Saale)

2 Grundschule "Frohe Zukunft" Halle (Saale) Halle (Saale)

3 Grundschule "Hans Christian Andersen" Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule "Kastanienallee" Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule "Ulrich von Hutten" Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule "Wolfgang Borchert" Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule ,Diesterweg” Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule ,,Frohe Zukunft” Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule Am Heiderand Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule Auenschule Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule Diemitz Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule Diesterweg Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule Délau Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule Hanoier StraRe Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule Johannesschule Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule Krollwitz Halle (Saale) Halle (Saale)

2 Grundschule Silberwald Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule Siidstadt Halle (Saale) Halle (Saale)

3 Karl-Friedrich-Friesen-Grundschule Halle (Saale) Halle (Saale)

3 Lessing-Grundschule Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Liliengrundschule Halle (Saale) Halle (Saale)

5 Neumarkt Grundschule Halle (Saale) Halle (Saale)

2 Wittekind-Grundschule Halle (Saale) Halle (Saale)

1

1

1

Grundschule "W.Nolopp" Aken LK Anhalt-Bitterfeld
Bordegrundschule Hermsdorf LK Borde

1 Grundschule "An der Burg" \é\;r{;zleben- LK Borde

1 Internationale Grundschule "P. Trudeau" Barleben LK Borde

1 Grundschule ").Gutenberg" Wolmirstedt LK Borde

1 Grundschule Weferlingen Weferlingen LK Bérde
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1 Grundschule "Am Regenstein" Blankenburg LK Harz

1 Grundschule "Geschwister Scholl" Thale LK Harz

1 Grundschule Studerstadt Quedlinburg LK Harz

1 Grundschule "Ludwig Uhland" Genthin LK Jerichower Land

1 Grundschule "Pestalozzi" Burg LK Jerichower Land

1 Grundschule Am Rosarium Sangerhausen LK Mansfeld-Stdharz
1 Grundschule GroRleinungen Sangerhausen LK Mansfeld-Sudharz
1 Grundschule Heiligenthal Heiligenthal LK Mansfeld-Stidharz
1 Grundschule Mansfeld Mansfeld LK Mansfeld-Sidharz
1 Grundschule Stidwest + Goethe GS SGH Sangerhausen LK Mansfeld-Sudharz
1 Grundschule Sidwest u. Goethe Grundschule | Sangerhausen LK Mansfeld-Sidharz
1 Evangelische Grundschule Kothen LK Salzland

1 Grundschule "Ludwig Uhland" StaRfurt LK Salzland

1 Grundschule Foérderstedt Forderstedt LK Salzland

1 Grundschule Kénnern Kénnern LK Salzland

1 Grundschule "Am Eichenwald" Havelberg LK Stendal

1 Grundschule Petrikirchhof Stendal LK Stendal

1 GTS A.Lindgren Stendal LK Stendal

1 Ganztagsschule Stendal Stendal LK Stendal

1 Frobel-Grundschule Coswig (Anhalt) LK Wittenberg

1 Grundschule Trebitz S::miedeberg LK Wittenberg

2 Grundschule "Am Briickfeld" Magdeburg Magdeburg

1 Grundschule "Am Elbdamm" Magdeburg Magdeburg

1 Grundschule "Am Hopfengarten" Magdeburg Magdeburg

1 Grundschule "Am Westring" Magdeburg Magdeburg

1 Grundschule "Annastralle" Magdeburg Magdeburg

1 Grundschule "Stadtfeld" Magdeburg Magdeburg

2 Grundschule Nordwest Magdeburg Magdeburg

1 Grundschule Sudenburg Magdeburg Magdeburg

1 Ev. Grundschule ,Martin Luther” Oppin Landsberg Saalekreis

1 Evangelische Grundschule "Martin Luther" Landsberg Saalekreis

1 Freie ev. Grundschule Johannesschule Merseburg Saalekreis

1 Grundschule "Astrid Lindgren" Schkopau Saalekreis

1 Grundschule "Friedrich Engels" Bad Diirrenberg | Saalekreis

1 Grundschule "Im Rosental" Merseburg Saalekreis

1 Grundschule "Joliot Curie" Merseburg Saalekreis

1 Grundschule "Otto Lilienthal" Merseburg Saalekreis

1 Grundschule "Philipp Miller" Querfurt Saalekreis

1 Grundschule "Th. Miintzer" Leuna Saalekreis

1 Grundschule ,Friedrich Engels” Bad Diirrenberg | Saalekreis

1 Grundschule Am Miihlberg Hohenthurm Landsberg Saalekreis

1 Grundschule Bennstedt Salzatal Saalekreis

4 Grundschule Dieskau Kabelsketal Saalekreis

1 Grundschule DolInitz Schkopau Saalekreis

1 Grundschule Friedrich-Ludwig-Jahn Leuna Saalekreis
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2 Grundschule Grobers Kabelsketal Saalekreis
1 Grundschule Holleben Teutschenthal Saalekreis
2 Grundschule Wallendorf Schkopau Saalekreis
1 Grundschule Wallwitz Petersberg Saalekreis
1 Grundschule "Herrmann Ferres" Landsberg Saalekreis
1 Grundschule Hohenthurm Landesberg Saalekreis
1 Johannes-Schule Merseburg e. V. Merseburg Saalekreis

2. Lehramt an Sekundarschulen

Anzahl Schule Ort Kreis

1

Sekundarschule "Friedrich Ludwig Jahn"

Freyburg (Unstrut)

Burgenlandkreis

Sekundarschule "Drei Tirme"

Hohenmolsen

Burgenlandkreis

Freie Schule im Burgenland Naumburg Burgenlandkreis
Sekundarschule "A. v. Humboldt" Naumburg Burgenlandkreis
Sekundarschule "Albert Schweitzer" Naumburg Burgenlandkreis
Beuditz-Sekundarschule Weillenfels Burgenlandkreis
Neustadt-Sekundarschule WeiRenfels Burgenlandkreis
Okowegschule WeiRenfels Burgenlandkreis
Sekundarschule "Schwanenteich" Zeitz Burgenlandkreis
Sekundarschule IlI Zeitz Burgenlandkreis

Sekundarschule "Am Schillerpark"

Dessau-Roflau

Dessau-Rof3lau

Sekundarschule "Am Zoberberg"

Dessau-Roflau

Dessau-Rof3lau

Sekundarschule Kreuzberge

Dessau-Roflau

Dessau-Rof3lau

Gemeinschaftsschule "Kastanienallee" Halle (Saale) Halle (Saale)

Integrierte Gesamtschule Halle Halle (Saale) Halle (Saale)

Kooperative Gesamtschule "Ulrich von Hutten" Halle (Saale) Halle (Saale)

Sankt Mauritius-Sekundarschule Halle (Saale) Halle (Saale)
Sekundarschule "A. H. Francke" Halle (Saale) Halle (Saale)
Sekundarschule "Heinrich Heine" Halle (Saale) Halle (Saale)
Sekundarschule "J. Ch. Reil" Halle (Saale) Halle (Saale)
Sekundarschule Halle-Std Halle (Saale) Halle (Saale)
Sekundarschule "Karl Marx" Gardelegen LK Altmarkkreis Salzwedel
Sekundarschule "Lessing" Salzwedel LK Altmarkkreis Salzwedel
Sekundarschule Wolfen-Nord 1 Bitterfeld-Wolfen LK Anhalt-Bitterfeld
Sekundarschule Muldenstein Muldenstein LK Anhalt-Bitterfeld

Sekundarschule "Diesterweg” Roitzsch

Sandersdorf-Brehna

LK Anhalt-Bitterfeld
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Sekundarschule Zorbig Zorbig LK Anhalt-Bitterfeld
Sekundarschule Barleben Barleben LK Borde
Sekundarschule "Niemann" Erxleben LK Borde
Ganztagsschule Wanzleben Wanzleben LK Borde
Sekundarschule "Johannes Gutenberg" Wolmirstedt LK Borde
Sekundarschule Gleim Ermsleben LK Harz
Sekundarschule "Hagenberg" Gernrode LK Harz
Sekundarschule "W. Gemm" Halberstadt LK Harz
Goetheschule llsenburg llsenburg LK Harz
Sekundarschule “Thomas Mann” Osterwieck LK Harz
Sekundarschule Fritz Heicke Gommern LK Jerichower Land
Sekundarschule Benndorf Benndorf LK Mansfeld-Stdharz
Ganztagsschule "Anne Frank" Hettstedt LK Mansfeld-Stdharz
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1 Sekundarschule "Martin Luther" Mansfeld Mansfeld LK Mansfeld-Stidharz
1 Sekundarschule "Heinrich Heine" Sangerhausen LK Mansfeld-Stidharz
1 Sekundarschule "Thomas Miintzer" Sangerhausen LK Mansfeld-Siidharz
1 Burgschule Aschersleben LK Salzland

2 Sekundarschule "Albert Schweitzer" Aschersleben LK Salzland

1 Sekundarschule "Olearius" Aschersleben LK Salzland

1 Sekundarschule "Campus Technicus" Bernburg LK Salzland

1 Sekundarschule "Herder" Calbe/Saale LK Salzland

1 Sekundarschule Kénnern Kénnern LK Salzland

1 Sekundarschule "Vélkerfreundschaft" Kéthen LK Salzland

1 Sekundarschule "Am Lerchenfeld Schénebeck LK Salzland

1 Seelandschule Seeland LK Salzland

2 Ganztagsschule Ferropolis Grafenhainichen LK Wittenberg
1 Sekundarschule "Ernestine Reiske" Kemberg LK Wittenberg
1 Sekundarschule "Heinrich Heine" Wittenberg LK Wittenberg
1 Evang. Sekundarschule Magdeburg Magdeburg

1 Gemeinschaftsschule "G.W. Leibniz" Magdeburg Magdeburg

1 Sekundarschule "Heine" Magdeburg Magdeburg

2 Sekundarschule "Linke" Magdeburg Magdeburg

1 Sekundarschule "Schellheimer Magdeburg Magdeburg

2 Sekundarschule "Weitling" Magdeburg Magdeburg

1 Sekundarschule"Th. Mann" Magdeburg Magdeburg

3 Borlach-Sekundarschule Bad Dirrenberg Saalekreis

1 Sekundarschule "Goethe" Bad Lauchstadt Saalekreis

1 Sekundarschule "Prof. Otto Schmeil" Grobers Saalekreis

1 Sekundarschule Grébers Grobers Saalekreis

4 Sekundarschule "An der Doppelkapelle" Landsberg Saalekreis

1 Sekundarschule "Albrecht Direr" Merseburg Saalekreis

1 Sekundarschule Goethe Merseburg Saalekreis

1 | Sekundarschule "Adolf Holst" Micheln Saalekreis

3 Sekundarschule "Am Petersberg" Petersberg Saalekreis

3 Sekundarschule "Quer-Bunt" Querfurt Saalekreis

1 Sekundarschule "Saale-Elster-Auen" Schkopau Saalekreis

1 Sekundarschule ,,Wirdetal” Teutschenthal Saalekreis




3. Lehramt an Gymnasien

Anlage 4
(zu Frage 9)

Anzahl Schule Ort Kreis
1 |Landesschule Pforta Bad Kosen Burgenlandkreis
CJD Christopherusschule DroyRig Burgenlandkreis

Agricolagymnasium

Hohenmolsen

Burgenlandkreis

Domgymnasium Naumburg Burgenlandkreis
Goethe-Gymnasium Weilenfels Burgenlandkreis
Freies Gymnasium GrofRRkorbetha Weillenfels Burgenlandkreis
Geschwister-Scholl-Gymnasium Zeitz Burgenlandkreis

Liborius-Gymnasium

Dessau-Roflau

Dessau-RoRlau

Philanthropinum

Dessau-Rof3lau

Dessau-RofRlau

Walter Gropius Gymnasium

Dessau-Rof3lau

Dessau-Roflau

Cantor-Gymnasium Halle (Saale) Halle (Saale)
Christian-Wolff-Gymnasium Halle (Saale) Halle (Saale)
Elisabeth-Gymnasium Halle (Saale) Halle (Saale)
Giebichenstein-Gymnasium Th. Miintzer Halle (Saale) Halle (Saale)
Herder-Gymnasium Halle Halle (Saale) Halle (Saale)
Integrierte Gesamtschule Halle Halle (Saale) Halle (Saale)
KGS Humboldt Halle (Saale) Halle (Saale)
Latina "August Hermann Francke" Halle (Saale) Halle (Saale)
Sportgymnasium Halle (Saale) Halle (Saale)
Sudstadtgymnasium Halle (Saale) Halle (Saale)
Geschwister-Scholl-Gymnasium Gardelegen LK Altmarkkreis Salzwedel
Friedrich-Ludwig-Jahn-Gymnasium Salzwedel LK Altmarkkreis Salzwedel

Heinrich-Heine-Gymnasium

Bitterfeld-Wolfen

LK Anhalt-Bitterfeld

Walter-Rathenau-Gymnasium

Bitterfeld-Wolfen

LK Anhalt-Bitterfeld

Ludwigsgymnasium

Kothen

LK Anhalt-Bitterfeld

Francisceum Zerbst LK Anhalt-Bitterfeld
Internationales Gymnasium "P. Trudeau" Barleben LK Borde
Prof.-Friedrich-Forster-Gymnasium Haldensleben LK Borde
Gymnasium Oschersleben Oschersleben LK Borde
Freiherr-vom-Stein-Gymnasium Weferlingen LK Borde
Kurfurst-Joachim-Friedrich-Gymnasium Wolmirstedt LK Borde
Gymnasium "Am Thie" Blankenburg LK Harz
Gymnasium Martineum Halberstadt LK Harz
GutsMuths-Gymnasium Quedlinburg LK Harz
Landesgymnasium flir Musik Wernigerode LK Harz
Stadtfeld-Gymnasium Wernigerode LK Harz

Rolandgymnasium Burg LK Jerichower Land
Bismarck-Gymnasium Genthin LK Jerichower Land
Europa-Gymnasium Gommern LK Jerichower Land
W.-und-A.-von Humboldt-Gymnasium Hettstedt LK Mansfeld-Stidharz

Martin-Luther-Gymnasium

Lutherstadt Eisleben

LK Mansfeld-Stdharz
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Stephaneum-Gymnasium Aschersleben LK Salzland
Gymnasium Carolinum Bernburg LK Salzland
Friedrich-Schiller-Gymnasium Calbe/Saale LK Salzland
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3 |Dr.-Carl-Hermann-Gymnasium Schonebeck LK Salzland

6  |Dr.-Frank-Gymnasium StaRfurt LK Salzland

3 |Markgraf-Albrecht-Gymnasium Osterburg LK Stendal

2  |Hildebrand-Gymnasium Stendal Stendal LK Stendal

2 |Winckelmann-Gymnasium Stendal LK Stendal

1 |Diesterweg-Gymnasium Tangermiinde-Havelberg [Tangermiinde LK Stendal

1 |Privatgymnasium Tangermiinde Tangermiinde LK Stendal

1 |Diesterweg/ Hildebrand Tangerminde/Stendal  |LK Stendal

2 |Paul-Gerhardt-Gymnasium Grafenhainichen LK Wittenberg
1 |Gymnasium Jessen Jessen LK Wittenberg
1 |Lucas-Cranach-Gymnasium Lutherstadt Wittenberg [LK Wittenberg
2 |Luther-Melanchthon-Gymnasium Lutherstadt Wittenberg [LK Wittenberg
1 |Albert-Einstein-Gymnasium Magdeburg Magdeburg

4  |Geschwister-Scholl-Gymnasium Magdeburg Magdeburg

1 |Hegel-Gymnasium Magdeburg Magdeburg

1 |IGS Willy Brandt Magdeburg Magdeburg

5 |Norbertusgymnasium Magdeburg Magdeburg

5 |Okumenisches Domgymnasium Magdeburg Magdeburg

4  |Werner-von-Siemens-Gymnasium Magdeburg Magdeburg

6 |Gymnasium Landsberg Landsberg Saalekreis

5 |Domgymnasium Merseburg Saalekreis

6 |Gymnasium "Johann Gottfried Herder" Merseburg Saalekreis

1 |Freies Gymnasium Geiseltal Miicheln Saalekreis

4 |Gymnasium Querfurt Querfurt Saalekreis

2 |Burg-Gymnasium Wettin Saalekreis

Anmerkung:

In einigen Fallen erfolgt die schulpraktische Ausbildung an zwei Ausbildungsschulen. In diesen Fallen
isti. d. R. nur eine Schule angegeben.

Eine Referendarin befindet sich im Mutterschutz, die Zuordnung zur Ausbildungsschule erfolgt nach
Riickkehr aus dem Mutterschutz.




4, Lehramt an Forderschulen

Anlage 4
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Anzahl Schule Ort Kreis
1 Forderschule (GB) "Kathe Kruse" Naumburg Burgenlandkreis
Montessori-Grundschule Naumburg Burgenlandkreis
CJD Christophorusschule - Férderschule WeiRenfels Burgenlandkreis
Forderschule (GB) WeiRenfels - WeiBenfels Burgenlandkreis
Forderschule (LB) "Pestalozzi" WeiRenfels Burgenlandkreis

Forderschule (GB) "Johann Traugott Weise"

Zeitz

Burgenlandkreis

Evangelische Grundschule Dessau

Dessau-RoRlau

Dessau-RoRlau

Forderschule (KB) an der Muldaue

Dessau-RoRlau

Dessau-RoRlau

1

2

1

3

1

2

2

2 Comeniusschule - Forderschule (LB) Halle (Saale) Halle (Saale)

2 Erste Kreativitatsschule Sachsen-Anhalt e. V. Halle (Saale) Halle (Saale)

2 Forderschule (GB) "Astrid Lindgren" Halle (Saale) Halle (Saale)

4 Forderschule (GB) "Lebensbaum" Halle (Saale) Halle (Saale)

2 Forderschule (LB) "Friedrich Frobel" Halle (Saale) Halle (Saale)

4 Forderschule (LB) "Makarenko" Halle (Saale) Halle (Saale)

3 Forderschule mit Ausgleichsklassen "Christian | Halle (Saale) Halle (Saale)

5 Forderschule mit Ausgleichsklassen "Janusz Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Freie Schule Bildungsmanufaktur Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Gemeinschaftsschule / Sekundarschule Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule "Wolfgang Borchert" Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule am Zollrain/Sprachheilschule Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule mit kooperativem Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Grundschule Silberwald Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Karl-Friedrich-Friesen-Grundschule Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Katholische Sankt Franziskus-Grundschule Halle (Saale) Halle (Saale)

3 Landesbildungszentrum flr Kérperbehinderte | Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Lessing-Grundschule Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Saaleschule fiir (H)alle Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Sankt Mauritius-Sekundarschule Halle (Saale) Halle (Saale)

3 Schule des Lebens "Helen Keller" Halle (Saale) Halle (Saale)

4 Sprachheilschule Halle Halle (Saale) Halle (Saale)

1 Sonnenlandschule Forderschule (GB) Bitterfeld-Wolfen LK Anhalt-Bitterfeld

1 "Heinrich Ernst Stotzner"Forderschule (AgKL. Zerbst LK Anhalt-Bitterfeld

1 Forderschule (GB) "Gerhard Schéne" Wolmirstedt LK Borde

1 Freie Ganztagsschule Neinstedt Thale LK Harz

1 Forderschule (GB) "Liv Ullmann" Wernigerode LK Harz

1 Forderschule (GB) "Levana" Lutherstadt Eisleben LK Mansfeld-Stidharz

2 Forderschule mit Ausgleichsklassen "Friedrike | Bernburg LK Salzland

1 Kinder- und Jugenddorf Belleben Kénnern LK Salzland

1 Grunschule Bismark Bismark LK Stendal

1 Landesbildungszentrum Tangerhiitte Tangerhiitte LK Stendal

1 Forderschule (GB) "Peter-Petersen-Schule" und | Grafenhainichen und LK Wittenberg
Grundschule Worlitz Worlitz

2 Forderschule (GB) "Sonnenschein" Lutherstadt Wittenberg | LK Wittenberg

4 Anne-Frank-Schule - Forderschule fur Magdeburg Magdeburg




Anlage 4
(zu Frage 9)

2 Forderschule (KB) "Fermersleber Weg" Magdeburg Magdeburg
2 Forderschule mit Ausgleichsklassen Magdeburg Magdeburg
1 Siedlungs-Grundschule Bad Dirrenberg Bad Diirrenberg Saalekreis
5 Forderschule (GB) Landsberg - Landsberg Saalekreis
4 Forderschule "Heinrich Kielhorn" (GE) Merseburg Saalekreis
2 Forderschule (LB) "Am Sudpark” Merseburg Saalekreis
1 Johannes-Schule Merseburg Merseburg Saalekreis
1 Grundschule "Astrid Lindgren" Schkopau Saalekreis
5. Lehramt an berufsbildenden Schulen
Anzahl Schule Ort Kreis
1 BbS Hugo Junkers Dessau Dessau-Rosslau
BbS Gutjahr Halle (Saale) Halle (Saale)
BbS IV "Friedrich List" Halle (Saale) Halle (Saale)
BbS V Halle Halle (Saale) Halle (Saale)

BbS Gutjahr Halle / BSZ H. Junkers Dessau

Halle/Dessau

Halle/Dessau-RoRlau

1

4

1

1

1 BbS Salzwedel Salzwedel LK Altmarkkreis Salzwedel
1 BbS Haldensleben Haldensleben LK Borde

1 BbS G. Scholl Halberstadt LK Halberstadt

1 BbS Geschwister Scholl Halberstadt LK Harz

1 BbS H. Mette Quedlinburg LK Harz

1 BbS Wernigerode Wernigerode LK Harz

5 BbS Conrad Tack Burg LK Jerichower Land
1 BbS Il Stendal Stendal LK Jerichower Land
3 BbS Mansfeld-Siidharz Sangerhausen LK Mansfeld-Stidharz
3 BbS "WEMA" Aschersleben LK Salzland

1 BbS des Salzlandkreises Schonebeck LK Salzland

1 BbS Il Stendal Stendal LK Stendal

1 BbS Wittenberg Wittenberg LK Wittenberg

5 BbS "Otto von Guericke" Magdeburg Magdeburg

3 BbS Dr. Otto Schlein Magdeburg Magdeburg

5 BbS Eike von Repgow Magdeburg Magdeburg

4 BbS Hermann Beims Magdeburg Magdeburg

1 BbS LK Saalekreis Leuna Leuna Saalekreis






